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«Εξωλαλίστατος» ο Γιάννης Μπουτάρης 

Ο ευτελισμός του δημοκρατικού λόγου 

ΚΑΙ των ιστορικών δρώμενων 
 
 
Η Ομοσπονδία Ποντιακών Σωματείων Αυστραλίας, ως συλλογικό μόρφωμα του Ποντιακού 

Ελληνισμού της Κοινοπολιτείας της Αυστραλίας, καταδικάζει την άσκηση βίας και κάθε μορφή 

φασίζουσας νοοτροπίας σε βάρος προσώπων. Η βία που ασκήθηκε σε βάρος του Δημάρχου 

Θεσσαλονίκης, Γιάννη Μπουτάρη, και μάλιστα σε τόπο και χρόνο που ο Ποντιακός Ελληνισμός 

τιμούσε τη μνήμη των προγόνων μας που σφαγιάστηκαν από τους Οθωμανούς και τους 
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Νεότουρκους, αποτελεί αποτρόπαια πράξη και ασέβεια όχι μόνον προς τον αμφιλεγόμενο Δήμαρχο 

αλλά και προς τα τιμώμενα θύματα της τουρκικής θηριωδίας.  

 

Ωστόσο η εγκληματική αυτή συμπεριφορά που βεβήλωσε την Ημέρα Μνήμης της Γενοκτονίας των 

Ελλήνων του Πόντου, δημιουργεί την προϋπόθεση να επανεξετάσουμε τη λειτουργία των θεσμών 

μας, το όριο της παρεγκλιτικής συμπεριφοράς τόσο του πολίτη όσο και του ηγέτη, την αποδόμηση 

της ιστορίας μας μέσα από τη φασίζουσα παρερμηνεία των γεγονότων, την παρέκκλιση ακόμη και 

ευτελισμό του δημόσιου λόγου αλλά και την απαξίωση των στοιχειωδών ελευθεριών που 

προσφέρει η Δημοκρατία, σε όλους όσοι την επικαλούνται, όταν πρόκειται ή να την υπηρετήσουν ή 

ακόμη και να τη βιάσουν. Οι δράστες είναι συνήθως δεξιόστροφα και αριστερόστροφα ακραία 

στοιχεία ή ακόμη και εθνικιστικά κατάλοιπα, αλλά ακόμη κι ένας «έγκριτος πολίτης», όπως ο 

Γιάννης Μπουτάρης. Και τούτο, γιατί η βία ως εγκληματική πράξη, δεν έχει δράστες μόνον αυτούς 

που χειροδικούν, αλλά και αυτούς που εκδηλώνουν βία εναντίον της ιστορικής αλήθειας, ή και 

«θιασάρχες» που παράφορα καταπατούν ή συστηματικά αγνοούν την πίστη και τις αξίες άλλων 

συμπολιτών τους. Βία και εγκληματική πράξη είναι η άσκηση τρομοκρατίας ο ξυλοδαρμός, ή 

προπηλακισμός δημοσίων προσώπων. Βία και εγκληματική πράξη είναι επίσης να προκαλείς τους 

συμπολίτες σου, να τους καταρρακώνεις το πιστεύω και την ιδεολογία τους, να ασκείς ψυχολογική 

βία, όταν μάλιστα αυτό το πιστεύω και η ιδεολογία είναι απόρροια και ο απότοκος μιάς τραγικής 

και απάνθρωπης εμπειρίας που έζησαν οι προγόνοι τους και βιώνουν σήμερα οι κληρονόμοι τους, 

τα παιδιά και τα εγγόνια τους, ως θεματοφύλακες ενός οδοιπορικού σφαγής και φυλετικής 

εξαθλίωσης. 

 

Ο Γιάννης Μπουτάρης, διέσχισε τελευταία τις κόκκινες γραμμές, προκάλεσε, εξύβρισε και άσκησε 

βία και πειθαναγκασμό σε βάρος των πολιτών εκείνων που δεν συμφωνούν με το δικό του 

ιδιόμορφο ιδεολόγημα. Στην προσπάθειά του να «εξωραΐσει» την ιστορική αλήθεια και να 

εμφανιστεί ως «προοδευτικός» και «φιλελεύθερος» αποδομιστής της ελληνικής ιστορίας, κατέφυγε 

σε προκλητικούς αφορισμούς εναντίον ιστορικών γεγονότων. Με αναλγησία προβαίνει συχνά 

πυκνά σε δηλώσεις που ματώνουν και τραυματίζουν. Με ελλιπή γνώση της ιστορίας, αβασάνιστα, 

ομιλεί ως επαΐων για θέματα που αναφέρονται στη σύγχρονη και νεότερη ιστορία της κοινής μας 

Πατρίδας. Με θράσος χιλίων πιθήκων, ισοπέδωσε την ιστορία της Βορείου Ηπείρου, με το 

πρόσχημα ότι δεν αποτελεί «δόκιμο όρο», ευτέλισε τον αγώνα και την αγωνία της 

βορειοηπειρωτικής γηγενές, καταλήγοντας ότι «πρόκειται για ικανοποίηση απλού αισθήματος».  

 

Στην προσπάθεια να προσελκύσει Τούρκους τουρίστες (η Ομοσπονδία μας σέβεται τον τουρκικό 

λαό, όχι βέβαια την πολιτική των κυβερνήσεών τους), ο Γιάννης Μπουτάρης θεωρεί τους 

Ευρωπαίους «απλούς εταίρους», αλλά τους Τούρκους «αδέλφια του», σε μια εποχή που 

καταπατούνται βάναυσα τα εθνικά μας σύνορα με τις διαρκείς παραβιάσεις και δύο παιδιά μας 

παραμένουν φυλακισμένοι στην Ανδριανούπολη, χωρίς να τους αποδοθούν κατηγορίες, ενώ 

παραμένει φυλακισμένος, επίσης, ο συμπατριώτης μας Γιάννης Βασίλης Γιαΐλαλί. 

 

Προκειμένου να συνεχιστεί το ρεύμα των σκοπιανών τουριστών, πριν από τον κ. Κοτζιά και 

πρώτος αυτός αποκαλεί τους βόρειους γείτονές μας δημόσια «Μακεδόνες». Η βία που ασκεί ο 

λόγος του Γιάννη Μπουτάρη δεν έχει σταματημό. Δημόσια καταγγέλει και ασκεί με την αποχή του, 

ως Δήμαρχος, καταναγκασμό ώστε «να καταργηθούν οι μαθητικές παρελάσεις, δεν προσφέρουν 

τίποτα» ενώ αντίθετα, τον ενοχλούν οι μαθητές που παρελαύνουν, προσβάλλουν «την αισθητική 

μου και δεν πρόκειται να παραστώ!». 

 

Ο Γ. Μπουτάρης, θύμα καταδικαστέου «ξυλοδαρμού», παροτρύνει και δημόσια ενθαρρύνει τη βία 

δηλώνοντας: «Ο Μητροπολίτης Σεραφείμ είναι για ξύλο!». Έχει όμως και πρωτοποριακές απόψεις 

όταν αναφέρεται σε αυτούς που κατέσφαξαν τους Έλληνες της Σμύρνης, σε αυτούς που έστειλαν 

στα εργατικά τάγματα 200.000 Έλληνες της Μικράς Ασίας, σε αυτούς που κατέσφαξαν πάνω από 

353.000 αδελφούς Ποντίους. Πρότεινε να ανεγερθεί άγαλμα του Μουσταφά Κεμάλ στη 



Θεσσαλονίκη, τη γενέτειρά του (θα έβαζε ο Ερντογάν το άγαλμα του Ελευθερίου Βενιζέλου στην 

Κωνσταντινούπολη;;;!), ενώ έκλεισε χυδαία το κεφάλαιο της Μικρασιατικής Καταστροφής με τη 

δήλωσή του «Χέστηκα εάν σκότωσε ο Κεμάλ Έλληνες ή όχι». 

 

Οι λεκτικές προκλήσεις και η άσκηση ψυχολογικής βίας από τον Γιάννη Μπουτάρη δεν έχουν 

τελειωμό. Αυτοί που βιαιοπράγησαν εγκληματικά σε βάρος του πρέπει να καταδικαστούν και να 

απομονωθούν. Αλλά και οι «ηγέτες», όπως ο Γιάννης Μπουτάρης που συνεχίζει να προκαλεί και 

να ασκεί ψυχολογική βία στους πολίτες, πρέπει να παραμερισθεί και να απομονωθεί, διότι έχει 

καταδικαστεί στη συνείδηση εκατοντάδων χιλιάδων τραυματισμένων Ελλήνων. 
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